

METODICKÁ KARTA

Téma: Hospodárske zvieratá a život na farme



Hospodárske zvierá je domestikovaný živočíšny druh chovaný človekom v umelých životných podmienkach s cieľom získania poľnohospodárskych produktov živočíšneho pôvodu.

Hospodárske zvieratá tvoria početnú skupinu v rámci domácich zvierat chovaných človekom. Majú bezprostredný vplyv na poľnohospodársku produkciu, podieľajú sa na výrobnom procese, čiže sú výrobným prostriedkom.

Aktivita č.1

Ktoré potraviny nám dávajú hospodárske zvieratá? Ako sa ďalej tieto potraviny spracúvajú (napr. mlieko – syry, tvaroh, jogurty, kefír, bryndza,...)?



Aktivita č.2

Vyberte zvieratá, ktoré zaradujeme medzi hospodárske. Pomenujte samicu, samca a mláďatá daného druhu (koza – cap – kozl'a, sliepka – kohút-kura, krava-býk-teľa,...)

Najvýznamnejšie druhy hospodárskych zvierat na Slovensku sú hovädzí dobytok, ošípané, kone, ovce, kozy, hydina – kura domáca, kačica domáca, hus domáca, morka domáca a králik domáci.





Aktivita č.3

Aké potreby majú zvieratá žujúce na farme?

Farmové zvieratá tak ako všetky zvieratá potrebujú mať dostatok krmiva a čerstvej vody, aby mali zachovaný dobrý zdravotný stav a prosperovali. Pred nepriazňou počasia, vetrom, chladom, dažďom a snehom, ich chránia prístrešky a maštale, v ktorých sa môžu uchýliť a tiež prenocovať. Zvieracie obydlia a oplotenie farmy je tiež dôležité kvôli ochrane pred predátormi.

V prípade ochorenia zvierat, zhoršenia zdravotného stavu alebo úrazu, musí byť k zvieratám privolaný veterinárny lekár, ktorý im poskytne ošetrovanie a liečbu.

Aktivita č.4

Akú potravu jedia hospodárske zvieratá?

Hovädzí dobytok, kozy a ovce sú bylinožravec, živí sa zelenou pastvou, rastlinami, zrnom, kukuricou a senom. Hydina sa živí najmä zelenou pastvou, kukuricou, hmyzom, červami, kukuricou, zrnom, zeleninou a ovocím. Kačice okrem hmyzu, červov, slimákov a žiab žerú aj zelenú pastvu, korenky rastlín, semená, zeleninu a ovocie.

Husy sa živia najmä pšenickou, kukuricou, vajíčkami, hmyzom a zelenou pastvou. Moriaky žerú rôzne semená, hmyz, bobule, zelené rastliny, korenky rastlín a drobné obojživelníky. Ošípané krmíme hlavne obilninami a zelenými rastlinami. Králiky žerú najmä seno, zelené rastliny, zeleninu a ovocie.

2. What do these animals eat?

A horse eats



A pig eats



A duck eats



A sheep eats



Chicken eats



A cow eats



Diskusia

Aký rozdiel vidíte medzi obrázkami? Ako sa cítia zvieratá na oboch obrázkoch? Potrebujú zvieratá na uspokojenie svojich potrieb voľný pohyb a sociálnu interakciu s inými zvieratami svojho druhu a s človekom? Ktoré zvieratá budú viac prosperovať?



Aktivita č.5

Spočítajte, koľko je na obrázku kravičiek, ovečiek, prasiatok, kohútov, sliepok, husí a húsat.



Kontakt

Aliancia združení na ochranu zvierat o.z.

Námestie SNP 3

811 06 Bratislava

info@zvieraciombudsman.sk

www.zvieraciombudsman.sk

FB: www.facebook.com/zvieraciombudsman

IG: www.instagram.com/zvieraciombudsman_official/

Projekt bol podporený z programu EÚ Európsky zbor solidarity.

